基隆市五堵國民小學109學年度第二學期期中評量三年級社會科試卷
班級：     座號：      姓名：         得分：         家長簽章：
一、是非題：每題3分，共36分
( eq \o\ac(　　,) ) ⒈要寄信給住在美國的阿姨，應該把信投入綠色郵筒中。
(    )⒉颱風豪雨來臨前，住在危險地區的居民要配合疏散，以保障安全。

(    )⒊火車站的無障礙空間，在沒有身障人士使用時，可以作為小朋友追逐、遊戲的地方。
( eq \o\ac(　　,))⒋參觀美術館時，如果遇到問題，可以請服務中心的人員協助我們。

( eq \o\ac(　　,))⒌露西是法國人，她利用空閒時間學習操作布袋戲偶，這是體驗多元文化的好方式。
( eq \o\ac(　　,))⒍二十四小時營業的便利商店，讓居民可以隨時購買到飲料或衛生紙等民生用品。
( eq \o\ac(　　,))⒎以前人們使用以物易物的方式，很容易換算，因此當時非常多人使用這種方法來交易。
( eq \o\ac(　　,))⒏定期疏通住家附近的排水溝，可以維護公共區域的整潔。
( eq \o\ac(　　,))⒐選購通過政府認證的產品，品質才有保障。
( eq \o\ac(　　,))⒑有些新住民很努力的融入當地生活，我們應該協助他們盡早融入家鄉生活。

( eq \o\ac(　　,))⒒阿兩過年時拿到公司發的大賣場禮券，他可以拿這張禮券到便利超商使用。
( eq \o\ac(　　,))⒓.東西買太多用不完，放到過期而丟掉，只會浪費金錢，對地球不會造成影響。

二、選擇題：每題3分，共36分

( eq \o\ac(　　,))1.一般小學生想知道自己家的地址，透過什麼最方便？ ①身分證 ②健保卡 ③戶口名簿 ④提款卡。
( eq \o\ac(　　,))2.我們可以利用什麼來向圖書館反映問題？  ①投票箱　②巡邏箱　③回收箱　④意見箱。
( eq \o\ac(　　,))3.對於村里中所舉辦的活動，我們應該抱著什麼樣的態度才是正確的？①盡量不要參加 ②家裡有錢的人參加就好 ③裝作不知道 ④踴躍提供意見。
( eq \o\ac(　　,))4.下列哪一種行為可以減少對環境的傷害？　①使用免洗碗筷　②購買多重包裝的商品　③自備購物袋　④選購沒有節能標章的商品。
( eq \o\ac(　　,))5.家鄉舉辦跳蚤市場的活動，主要的用意是什麼？①趁機大賺一筆 ②藉機把家裡壞掉的東西賣出去 ③利用機會了解別人家的隱私 ④培養惜福愛物的態度。
( eq \o\ac(　　,))6.家鄉中有村里、鄉鎮市區等單位外，還有些居民會組成什麼來舉辦各種社區活動？①社區發展協會 ②籃球隊 ③插花社 ④公共讀書會。
( eq \o\ac(　　,))7.社區裡的老年人口數增多了，莉紫可以怎麼做來幫助社區長輩的生活？ ①參加拆除基地台的公聽會 ②在協調會上踴躍發言並提出建議 ③以絕食向政府抗爭 ④參加志工活動，協助獨居老人清掃家中環境。
( eq \o\ac(　　,))8.下列哪一項不是郵局提供的服務？①提款　②寄送郵件　③存款　④提供電力。

(    )9.關於信用卡的使用，下列哪一項敘述正確？ ①可以先消費後付款 ②需先儲值大量金錢 ③用過一次即丟的卡片 ④貨幣發明前的交易工具。
( eq \o\ac(　　,))10.爸爸想要購買晚餐的食材，他可以到下列哪一個地方採買？①傳統市場 ②大賣場 ③超級市場 ④以上都可以。
( eq \o\ac(　　,))11.發生消費糾紛時，可以撥打什麼專線電話求助？①1922 ②1950 ③1995 ④1999。
(    )12.下列哪些是購物時應該注意的事項？(甲)索取統一發票 (乙)索取贈品 (丙)注意商品有效日期 (丁) 商品是否完整 ①甲乙 ②甲丙丁 ③乙丙丁 ④甲乙丙丁。

三、排序題：每答2分，共10分

●下列是從以前到現在使用的交易工具，請依照先後順序，以代號排列出來。
(信用卡  (以物易物  (金子和銀子   

(貝殼    (紙鈔和硬幣
答：（   ）→（   ）→（   ）→（   ）→（   ）
四、勾選題：每答2分，共10分

●
家鄉有許多行政機構為居民提供服務，請在正確的( 　 )中打ˇ。

( 　 )(1)張叔叔和未婚妻到戶政事務所辦理結婚登記。
( 　 )
(2)疏通水溝和修補道路是電力公司的責任。
( 　 )
(3)鍾川帶著爺爺到衛生所注射流感疫苗。
( 　 )(4)
鄰長為家鄉居民開立家境清寒證明書。
 ( 　 )(5)美術館內展示許多值得欣賞的藝術作品。
( 　 )(6)教堂常成為居民情感交流與聚會的場所。
( 　 )(7)體育館是提供大家運動休閒的好地方。

( 　 )(8)高鐵站是方便大家往來其他國家的場所。

五、連連看：每條連線2分，共8分

●下列各項異國料理分別屬於哪一個國家？請將它們配對並畫線連起來。
(涼拌青木瓜絲 ●                             ●緬甸
(魚湯麵 ●                                   ●越南
(咖哩飯 ●                                   ●泰國
(鴨仔蛋 ●                                   ●印度
