基隆市五堵國民小學107學年度第一學期第二次評量試卷三年級語文領域試卷
班級：      座號：       姓名：        得分：          家長簽章：     
一、國字與注音：請寫出國字或注音。22％
    不知不覺中，我已經要將三年級的課程完成一半了，回憶起低年級時開同樂會，我們 嚼 著餅乾、看著別人模仿明星的表演，真是開心極了！ 

    這學期除了穿堂前那一棵蒼老的榕樹依舊在，很多事都變得不同了，我覺得最大的不一樣就是圖書室多了好多新書哦！原本放著舊書的位置，現在都已換上了新書。其中，我最喜歡的是「黑貓魯道夫」系列，去年寒假我曾經看過它的動畫版，想不到居然可以在學校再次遇見「牠」–魯道夫。
    魯道夫原本是一隻寵物貓，在一次偷魚的行動中，流浪到了一個大型城市，並且在那裡認識了一隻懂得文字的流浪貓–可多樂。在可多樂的帶領下，魯道夫展開了一段學習之旅–流浪貓的訓練。
    不只是我，我們班上還有人專門固定在大下課去借書，無論是歷險記還是漫畫，都有不同的讀者。不過，要是在我們班辦理公投，票選最常借的書，一定是怪醫黑傑克得到優 勝 吧！
二、改錯字：請圈出錯字並在（   ）內寫出正確的字。14％
 eq \o(\s\do 0(１)) （     ）（     ）到圖書室看書時，我們全軆都有責任要保持周闈環境的整潔。
 eq \o(\s\do 0(２)) （     ）（     ）看書時不能飲食，是為了仿止食物怗到書本把書弄髒。

 eq \o(\s\do 0(３)) （     ）（     ）每次我對事情有困或時，去圖書室找資料都能夠得到許多收獲。
 eq \o(\s\do 0(４)) （     ）（     ）告訴你一個秘蜜，圖書室有每週借書排行榜哦！
 eq \o(\s\do 0(５)) （     ）（     ）每次只能借一本書的製度真好，讓我可以監持把書看完再去借。

 eq \o(\s\do 0(６)) （     ）（     ）有一次借的書不見了，我心裡很謊張，媽媽卻好像有讀心述一般

馬上幫我找出來了。
 eq \o(\s\do 0(７)) （     ）（     ）閱讀時，大家會坐在倚子上看書，全班安靜到只聽得到雀鳥嗚叫。
三、字音字形辨別：請寫出注音再造詞。24％
 eq \o(\s\do 0(１)) 料︱（     ）︱（            ）     eq \o(\s\do 0(２)) 坡︱（     ）︱（            ）
   科︱（     ）︱（            ）       破︱（     ）︱（            ）
 eq \o(\s\do 0(３)) 楚︱（     ）︱（            ）     eq \o(\s\do 0(４)) 瞭︱（     ）︱（            ）
   處︱（     ）︱（            ）       瞭︱（     ）︱（            ）
四、請圈出使用不當的詞語，並從提示中找出適當的詞語填入。10％

【縮頭藏尾、、七上八下、功不可沒、遊山玩水、談天說地、東張西望、
百發百中、大快朵頤、千方百計、接二連三、名言佳句】
 eq \o(\s\do 0(１)) 老師說考試時要認真，不可以四面八方！↓（            ）
 eq \o(\s\do 0(２)) 哥哥的投籃技巧一心一意，真是我的超級偶像。↓（            ）
 eq \o(\s\do 0(３)) 球賽時能夠得到冠軍，全班同學的努力得意洋洋。
↓（            ）
 eq \o(\s\do 0(４)) 流浪狗小黃自從被欺負後，只要有人靠近牠就會彎彎曲曲的逃走。
↓（            ）
 eq \o(\s\do 0(５)) 為了解決眼前的難題，他們用盡三心二意，還是無法得到解答。
↓（             ）
五、依據提示，修改語句。4％
 eq \o(\s\do 0(１)) 體育闖關有許多有趣的項目，有踢毽子、跳跳繩和搖呼拉圈，大家都玩得
很開心。

   提示：刪除例子↓（                                              ）
 eq \o(\s\do 0(２)) 田先生在山腳下。

   提示：加上心情和動作↓（                                        ）

六、照樣寫短語18％（每題6分）
 eq \o(\s\do 0(１)) 因為（ 鹿港從前是一個商港 ）經常（有海盜出現 ）。
   因為（                    ）經常（            ）。

 eq \o(\s\do 0(２)) （紅毛城 ）靜靜的（ 望著海洋 ），像在（回想以前的時光）。

   （       ）靜靜的（          ），像在（               ）。

 eq \o(\s\do 0(３)) 為了（保護我居住的地方），（這裡每天都限制入園的人數）。

   為了（                ），（                        ）。

七、造句：8％（第1題2分第2、3題3分）
 eq \o(\s\do 0(１)) ：：：於是：：：︱
 eq \o(\s\do 0(２)) 不只：：：還有：：：︱

 eq \o(\s\do 0(３)) 雖然：：：卻：：：︱

